

sochi 2014 第二十二届冬奥会
2014年2月7日-23日

追梦中国 景芝力量
一品景芝 为中国体育加油



中国选手冲击男子空中技巧金牌 能否实现目标 今天至关重要



知己知彼

本报特派记者 刘瑞平
2月16日发自索契

本届冬奥会之前,权威机构的预测是中国队能获得4枚金牌。如今,冬奥会赛程过半,中国队已经获得3枚金牌。中国队能否完成向上届看齐的任务?17日将是关键一天。

最被看好的项目是男子自由式滑雪空中技巧。在女子项目失利之后,这块金牌被认为是中国队最有把握的一枚。

大家对对中国女子自由式滑

雪中空中技巧印象很深,因为她们已经拿了好几届亚军,对男队则有些陌生。实际上,韩晓鹏在都灵冬奥会上就曾经为中国队夺得金牌。这次冬奥会,温哥华冬奥会的季军得主刘忠庆是本赛季年度总冠军,两位小将贾宗洋和齐广璞,一位是上赛季世界杯总冠军,一位是2013年世锦赛冠军,两人也是夺冠大热。

不过,国外选手的实力同样不容小觑,尤其是卫冕冠军、白俄罗斯人阿里克谢本赛季全面复出,第五次参加冬奥会的他经验丰富,稳定性好,而他的同胞库什尼耶夫曾成功做出了世界最高难度5.0的单跳动作,如果这俩人成功闯入决赛,对中国队将

形成集团冲击。

另外,冰壶项目的预赛17日将全部结束,中国男队最后一战的对手是德国队,女队将接连遭遇日本队和瑞士队。中国女队是上届季军,但本次比赛表现起伏很大,17日的两场比赛将决定中国队的预赛最终名次,尤其是最后一战对瑞士队。如果中国队能如愿进入四强,将是一个皆大欢喜的结局。

男子冰壶本届冬奥会表现出色,一连串的硬仗都如愿拿下,对世锦赛冠军瑞典队也是加时赛惜败,最后一战如拿下德国队,可以为自己的排名取得有利的位置,中国队男子冰壶本届冬奥会如能实现突破,丝毫不会令人感到意外。



男子空中技巧观赏性很高。(资料片)

俄美女受伤惊动普京

本报特派记者 刘瑞平
2月16日发自索契

索契冬奥会赛场传来一则令人痛心的消息,东道主俄罗斯23岁的自由式滑雪选手玛利亚·柯米莎洛娃在训练中不慎严重受伤,造成脊椎骨折,这一事件甚至惊动了俄罗斯总统普京。

柯米莎洛娃是在索契玫瑰庄园极限公园的一次训练中受伤,她在飞跃一个坡面障碍时不慎摔伤,导致脊柱错位。据悉,柯

米莎洛娃被紧急送往医院,医生做了检查之后立即安排了手术。

柯米莎洛娃计划将参加女子追逐赛,这项比赛是选手从山坡上滑下,在1000米的路线中需要不断躲避障碍物,上届温哥华冬奥会该项目被纳入正式比赛项目。

“滑雪本就是一项充满冒险的运动项目,你永远无法排除所有的危险性。”国际奥委会主席巴赫说,“我们为这位运动员感到遗憾。我们联系了医院,柯米

莎洛娃接受了手术,希望手术成功她能回来。”据悉,柯米莎洛娃经历了6个小时的手术,手术非常顺利。

柯米莎洛娃成了本届冬奥会第一个严重受伤的选手,上届温哥华冬奥会开幕日出现噩耗,格鲁吉亚无舵雪橇选手库玛利塔什维利在一次训练中意外受伤,经抢救无效死亡。

正在索契观看比赛的俄罗斯总统普京得知消息后赶往医院,探望了柯米莎洛娃。

斯大林的身影很遥远



知冷知热

本报特派记者 刘瑞平
2月16日发自索契

16日,中国队赛事稀少,于是怀着膜拜的心情,去探访历史书中神秘的斯大林别墅。

由于是第一次进入索契城,难免有些摸不着头脑。虽然事前做过功课,但下了火车询问工作人员,会说英语的基本上都不知道斯大林别墅在哪,知道的英语又不太好,好在俄罗斯人很热情,听说是中国来的,耐心地比划,终于大体清楚了方位,沿着崎岖的山路,转到了“绿色丛林”的大门口。

沿着大道上山,遇到一个岗亭,栏杆拦着,值班人员听说是来参观斯大林别墅的,坚持要跟当地的旅游部门联系,哪还来得及?跟他解释了一番对斯大林的崇敬之情,就是不肯通融,还淡淡地说:“不就是一座房子吗,有什么好看的?”

无奈下山,但心有不甘,快到大门时,发现还有一条小



斯大林别墅(资料片)

道,从另一个方向可以上山。要不要试试?果然这一路没人阻拦,来到了一座两层楼的四合院,通体涂着绿色,正是传说中的斯大林别墅。

关于这座别墅,前一阵特火的中国两部电视剧里都提到

过,一部是《悬崖》,另一部是《马迭尔旅馆的枪声》,故事都是说的流亡中国的著名苏联叛逃者柳西科夫,在日本特务机关的帮助下计划在索契刺杀斯大林。柳西科夫很清楚,老家是格鲁吉亚的斯大林,从1933年

起,每3年都要回家祭奠父亲,然后到索契进行疗养,1939年也不例外,于是一个代号叫“熊计划”的刺杀行动随之策划形成。

1936年修建的斯大林别墅,是斯大林来索契的常住之

地,而刺杀计划的实施地,就是离斯大林别墅不远的温泉,因为柳西科夫知道,那里的下水道系统存在缺陷,刺杀小组可以从那里接近斯大林,完成致命一击。

结果是,中国的特工获取了这一计划,并通过共产国际转到了莫斯科,而刺杀计划也只能以失败告终。至于是谁获取了情报,苏联军队在哪个地方消灭了刺客,都已经不重要了。

花300卢布进入参观,这座有70多年历史的别墅依然坚固如初,并未进行过修整,偌大的别墅内部,也只剩下几件斯大林的遗物,尤其是一座斯大林的塑像,据说是俄罗斯境内仅存的一座。关于这座别墅,还有一个耐人寻味的故事。据说,斯大林的接班人赫鲁晓夫非常喜欢斯大林别墅,1964年10月,正在这里度假的赫鲁晓夫遭遇政变,被迫退休。

正如没有几个人知道斯大林别墅的地址一样,关于这座别墅的故事,正变得渐渐模糊。70多年前,这座别墅是否真的经历过一场刺杀危机?讲解员满脸疑惑:“没有听说啊?”